



更多精彩内容
请登录本报新媒体平台
或拨打热线互动 爆料
0551 65179666

赌球诈骗

铲除赌球等歪风邪气的生存土壤
加强对年轻干部教育管理监督任重道远

通读
览天下 07

铲除赌博行为生存土壤 加强教育管理监督 莫让赌球毁了年轻干部

据中央纪委国家监委网站 世界杯期间往往是赌球诈骗的高发期。眼下,2022年卡塔尔世界杯激战正酣,多地公安机关发布提示信息,呼吁网友远离网络赌球,一些视频网站也对涉及赌博导流的账号采取了封禁措施。

记者梳理纪检监察机关近年来查处的违纪违法案例发现,因赌球迷失信仰、坠入贪腐深渊的党员干部并不鲜见。铲除赌球等歪风邪气的生存土壤,加强对年轻干部教育管理监督,依然任重道远。

陈科,本是广西壮族自治区南宁市公安局交警支队七大队的一名四级警长。今年2月,这名“80后”干部因犯受贿罪被判处有期徒刑二年四个月,并处罚金15万元。

陈科的蜕变始于2014年巴西世界杯。与朋友一起看球的他,抱着“玩一玩”的心态在博彩网站注册了账号,从五十、一百元开始,不断加大投注力度,输的次数也越来越多,不仅输光积蓄,赔上房子,还欠下高额赌债。

为了还债,陈科在工作中开始主动接触涉嫌交通违法的当事人,以帮助其免于吊销驾驶证等名义收取“好处费”。经纪检监察机关调查,2019年1月至2020年11月,陈科在七大队工作期间,利用职务上的便利,为20余名交通违法人员谋取利益,非法收受钱款共计60余万元。

与陈科相比,“90后”干部钟杵楨的赌球之路更为疯狂。大学期间就涉赌的他,到浙江省嘉兴市不动产登记服务中心经济技术开发区分中心工作后,更加痴迷网络赌球,甚至在窗口办理登记时一边对着手机下注,一边为群众办理业务。

据纪检监察机关办案人员介绍,钟杵楨在网络赌球中欠下债务近2000万元,仅打印其流水账目就使用了近两包A4纸。面对催债压力,钟杵楨伙同同事利用职务便利,通过违规开具“无房证明”等手段,收取房产中介及其客户的“好处费”,给国家税收造成严重损失。目前,钟杵楨涉嫌职务犯罪案件已在嘉兴市秀州区人民法院开庭审理。

记者注意到,有的年轻干部不仅是网络赌球的参与者,还成为线下赌局的策划组织者。更有甚者,通过帮博彩网站



招揽赌客抽成牟利,在违法犯罪的道路上越走越远。

1981年出生的张宇,是云南省玉溪市抚仙湖保护开发投资有限责任公司原党组成员、总经理。经纪检监察机关调查,2016年10月至2021年9月,张宇与公司同事参照手机软件给出的欧洲杯、世界杯、欧洲“五大联赛”赔率,以买球队输赢的方式进行赌球,并通过微信结算赌资,涉案赌资共计190873.33元。张宇于今年4月被开除党籍,其涉嫌职务违法犯罪问题已移交检察机关审查起诉。

1994年出生的李高峰从小爱好足球,大学期间还加入了校足球队。在观看2018年俄罗斯世界杯时,已是湖南省江华瑶族自治县城北公司工作人员的他开始接触赌球,逐渐把兴趣变成了恶习。随着赌债越积越高,李高峰开始在微信群、QQ群里为博彩网站发布信息招揽赌客,从中赚取“人头费”。其间,李高峰还利用担任征地报账员和资料员的职务便利,通过冒名顶替等方式贪污国家征地补偿款用于还债。今年3月,李高峰因犯贪污罪、开设赌场罪,获刑三年二个月,并处罚金16万元。

综观涉赌案例,由看球到赌球、从球迷变赌徒,可谓这些年

年轻干部的共同经历。究其根本,是理想信念缺失,宗旨意识淡薄。

“我们在办案中发现,一些年轻干部不注重党性修养,拜金思想严重,面对诱惑缺乏定力。”江苏省淮安市纪委监委第一审查调查室负责人徐毅举例说,淮安法院原工作人员余俊杰,平时追求高消费生活,喜欢买名牌商品,消费水平明显超出收入水平,不得不想方设法寻找赚“快钱”的渠道,包括赌球在内的网络赌博成为其重要选择。

从涉赌经历看,这些年轻干部大多社会阅历不深、盲目乐观自信,尤其对网络赌球的危害认识不够,往往以“玩”的心态开启“赌”的大门。在把牢理想信念“总开关”基础上,还需进一步强化纪法教育,加大反赌反诈宣传力度,净化网络环境、足球环境。

“年轻人辨别是非能力不足,再加上自认为足球专业知识丰富,利用‘聪明才智’一定能赢钱,从刚开始的小心谨慎,到赢了小钱想赢大钱,输了钱又想回本翻身,导致血本无归。”徐毅介绍,余俊杰从世界杯直播弹幕上接触到赌球信息后,自恃对足球赛事十分熟悉,于是开通账号,从小赌变成大赌。

“足球运动是我国影响力最广泛的体育项目之一,深受广大人民群众的喜爱,但赌球行为完全违背了足球运动的真谛,更是违反法律法规。”中国足协纪委书记闫占河表示,年轻干部要正确对待兴趣爱好,严守党纪国法,“作为行业协会,我们也呼吁全社会都来共同抵制赌球等不良现象,一起净化足球环境,共同营造风清气正的足球发展环境。”

“赌”和“贪”勾连紧密,党员干部和公职人员参赌涉赌背后往往存在着权力寻租问题。在徐毅看来,一些单位内部监管制度不完善、工作程序不规范,监督失管失控、审批形同虚设,给不法之徒挪用公款赌球留下空间。

“要坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,扎实做好案件查办‘后半篇文章’,推动有关单位健全人事和财务管理制度,深入推进‘八小时’内外的监督管理。同时,加强与公安机关沟通配合,坚决铲除各类赌博行为的生存土壤。”徐毅告诉记者。

提高政府债务资金使用效率

——地方政府债务审查监督工作深入开展

据新华社电 日前,全国人大常委会预算工作委员会在京召开了天津、辽宁、浙江、湖南等10省(区、市)人大常委会预算工委地方政府债务审查监督工作(视频)座谈会。各地介绍了本地区政府债务管理和制度建设情况,交流了开展政府债务审查监督的主要做法。

据了解,2021年6月,中共中央办公厅印发的《关于加强地方人大对政府债务审查监督的意见》,对地方人大加强政府债务审查监督作出全面部署。

加强地方人大对政府债务的审查监督,是党中央交给地方人大的重要任务,也是人大的法定职责。全国人大常委会高度重视意见的贯彻落实工作,提出要处理好稳增长与防风险的关系,政策要有力度、有实效,“开正门、堵旁门”,依法依规举债融资,遏制新增隐性债务;要加强对地方政府债务全过程管理,围绕地方政府债务规模、结构、资金使用、偿还能力等加强风险评估预警,落实好资金跟着项目走的要求,提高政府债务资金使用效率;要进一步密切与地方人大的联系、交流,共同做好这项工作。

“根据党中央部署要求,一年来,地方人大在党的领导下,在政府及其财政、审计等部门支持配合下,在聚焦重点内容、完善方式方法、提高监督质量等方面,结合本地实际,积极探索实践,积累了有益经验,地方政府债务审查监督工作普遍得到加强和深化。”全国人大常委会预算工作委员会主任史耀斌说。

据悉,各省(区、市)人大都将政府债务审查监督纳入2022年常委会监督工作计划。截至今年10月,全国已有24个省(区、市)出台实施意见或工作方案。多数地方人大都探索建立了听取政府报告债务情况的制度。如建立政府财政部门每年向人大报告政府隐性债务化解情况制度,每半年向人大报告政府债务管理情况制度,每季度向人大常委会预算工委提供政府债务报表及说明的制度等。

与此同时,各省(区、市)人大都加强了调查研究工作。各省(区、市)人大在预算审查工作中,推动政府财政部门理顺报表数据与债务限额余额数据关系、细化政府债务表编制,并把政府债务限额余额、项目安排、还本付息等情况作为

审查的重点内容。各省(区、市)人大都开始持续跟踪本地区政府隐性债务风险防范和存量债务化解情况。

“加强对地方政府债务的审查监督,已经成为地方人大一项重要而紧迫的任务。”史耀斌说,要深入学习领会党的二十大精神,把思想和行动统一到党的二十大决策部署上来,深刻把握新时代新征程加强人大对地方政府债务审查监督的重要意义。人大要通过依法加强审查监督,推动把政府债务资金分配好、使用好、管理好。把握好稳增长与防风险长期均衡的要求,全面履行好党中央赋予地方人大审查监督政府债务的重要责任,积极有效防范化解政府债务风险,进一步增强财政可持续发展能力。

史耀斌表示,要依法履职、担当作为,进一步全面深入做好地方政府债务审查监督工作。深入学习领会党中央关于地方人大加强政府债务审查监督的部署要求;深化拓展对地方政府债务的审查监督;加强对地方政府隐性债务的监督;充分发挥人大代表作用;坚持重大事项请示报告制度;加强协调配合形成工作合力;加强调查研究,总结提炼工作规律。

今日彩票
(开奖公告)

中国福利彩票“乐透型15选5”玩法
第2022314期

中奖号码: 03 06 07 09 10

奖等	六省市 中奖注数	安徽 中奖注数	每注金额(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	82	11	2404
二等奖	6346	1234	10

六省市投注总额:614350元,安徽投注总额:109040元,奖池奖金:1565650元。

中国福利彩票“双色球”玩法
第2022135期

红色球号码: 09 11 13 24 28 32
蓝色球号码: 06

奖等	全国中奖注数	安徽中奖注数	每注金额(元)
一等奖	12	4	6964835
二等奖	143	8	206101
三等奖	1388	64	3000
四等奖	70079	3036	200
五等奖	1413787	57348	10
六等奖	9418387	384645	5
一等奖特别奖	8	4	2500000

全国投注总额:402652460元,安徽投注总额:16464294元,奖池奖金:1733838061元。

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖结果公告
第22314期开奖公告

全国联网电脑体育彩票“排列5”第22314期于2022年11月24日开奖。全国销售金额:15574626元。

中奖号码:71534

奖级	中奖注数	单注奖金
一等奖	69	100000元

本期兑奖截止日为2023年1月23日,逾期作弃奖处理。
26232126.36元奖金滚入下期奖池。

中国福利彩票“3D”玩法
第2022314期

中奖号码: 7 1 4

奖等	中奖注数	每注金额(元)
单选	1495	1040
组选三	0	346
组选六	4544	173

本期投注总额:2534076元,奖池奖金:972677元。

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖结果公告
第22314期开奖公告

全国联网电脑体育彩票“排列3”第22314期于2022年11月24日开奖。全国投注总额:36644890元。

第22314期开奖公告

中奖号码:715

奖级	中奖注数	单注奖金
直选	26623	1040元
组选三	0	346元
组选六	35472	173元

本期兑奖截止日为2023年1月23日,逾期作弃奖处理。